Escola Secundaria/2,3 da Sé-Lamego
Ficha de Trabalho de Matematica

03/02/2011 8.° Ano
Nome: N.°: Turma: ___
1. Observa a figura e calcula a area do lago. B e -2
|
20 ‘
2. Na figura esta representado um B
triangulo [ABC] e as respectivas ‘ *
medianas. |19 |
M P
a) Que nome das ao ponto O? [ 15
Justifica. .
A N C 30 ' 25 | 120
b) Sabendo que AM =6cm, Uniddeds: mefre

indica, justificando, o comprimento de [BM].

¢) Sabendo que a area do triangulo [BCM] é 18cm?, indica, justificando, a area do triangulo [ABC].

3. O triangulo [HLJ] é rectdngulo em L e [LI] é a sua altura referente a f\\ “\‘
hipotenusa. | Yo [ 2

2%

a) Indica um angulo geometricamente igual ao &ngulo ILH. 4cm ‘

b) Justifica que o triangulo [HIL] é semelhante ao triangulo [HLJ]. |

c) Determina o valor de x.

4. Observa a figura ao lado e determina a distancia percorrida pelo berlinde. 4

5. Observa os triangulos e determina o valor de x.

17 ¢m « , >

7cm 48 cm 25cm 20 cm

¥ 23 cm

a) b)

6. A figura representa um trapézio rectangulo [ABCD].

De acordo com os dados da figura, calcula a area do trapézio.

4,8 cm Gcm
8cm
7. Dois navios nhavegam, um para norte e outro para oeste,
respectivamente, com as velocidades de 30 km/h e 40 km/h.
Sabe-se que largaram a mesma hora e que se encontraram ao fim de A B
15 horas.
A que distancia (em linha recta) se encontram os dois portos de onde
largaram os dois barcos?

8. A Carolina tem dois lapis que medem 12 e 15 cm cada um. :
Averigua se é possivel guarda-los na caixa paralelepipédica com as dimensodes y

interiores: 11" x5 x 3°™
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9. Observa a figura ao lado. D

e As rectas DA e BE intersectam-se no ponto C

e CED=BAC =90° 5 om

e AC=6cm E

e BC=10cm c

e CD=5cm
a) Mostra que o A [ABC] tem 24 cm? de érea. 10 cm

6 cm
b) Justifica que A [ABC] ~ A [CDE].
c) Determina o perimetro do tridangulo [CDE].
|
A E

10. Na figura esta representada a planificagdo de uma piramide
quadrangular regular. \
a) Calcula a area total da piramide. /

b) Determina a altura da piramide.

c) Calcula o volume da piramide.

11. Observa a figura:
A geratriz do conetem 30 cm e o
diametro da base tem 36 cm.
Determina o volume do cone.

6 cm

12. A Luisa esta doente.
Entre as 8h e as 14h a mae mediu a temperatura hora a hora e registou-a na seguinte tabela:

Hora do dia 8 9 10 11 12 13 14
Temperatura em °C 38 36,5 37 39 37,5 36 38

a) Justifica que a temperatura da Luisa é funcdo da hora do dia.

b) Sendo f afungéo que a cada hora faz corresponder a temperatura da Luisa, indica:

b1) aimagem de 11 por f;
b2) o objecto que tem por imagem 37

b3) f(8) e f(12).

¢) Indica o dominio e o contradominio de f .

13. Qual é a resposta correcta?

O gréfico seguinte traduz o aquecimento de uma panela de agua. 8
Por observagao do grafico, podemos afirmar que: g
©
[A] atemperatura inicial da agua é de 0° C. qé
[B] atemperatura maxima atingida pela agua é de 45° C. P
[C] a agua permaneceu na sua temperatura maxima durante 45 )
minutos. Tempo (minutos)

[D] a &gua levou 15 minutos a voltar da temperatura maxima a
temperatura de 15° C.
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14. Cada grafico conta uma histéria. ..
Observa os graficos e decide qual o que se adapta melhor a cada histoéria.

a) A Clara plantou um feijédo, que germinou e cresceu. A sua altura foi medida diariamente.

[} '

NS

g 2 g
E 3 3
< < <
Tempo Tempo Tempo
(A} (B} @
b) A Mariana esta a encher um balao.
2 2 2 /_/_/_
Tempo Tempo Tempo
A (B) ®

15. O Sr. Carlos tem uma fotocopiadora nova na sua secgao.
Observa a tabela, onde esta registado o nimero de fotocépias que a maquina tira em fungéo do tempo:

Tempo (em minutos) (f) 2 3 5 8
N.° de fotocopias (n) 60 90 150 240

a) Qual é a variavel independente? E a variavel dependente?
b) A funcgao é de proporcionalidade directa? Justifica.
c) Escreve uma expresséao analitica da funcdo, escrevendo n em funcao de t.

d) Utilizando a expresséo da alinea anterior, determina:

d1) Quantas fotocépias faz o Sr. Carlos em 10 minutos.

d2) Quanto tempo levara a maquina a fazer 900 fotocépias.

16. De acordo com o Decreto n.° 150, de 30 de Junho de 1911, «o _
comprimento da Bandeira Nacional ¢ de vez e meia a sua altura.» 597
=]

2 904
a) Constrdi, no referencial desenhado ao lado, o grafico que traduz a % T
relagdo entre a altura da Bandeira Nacional e o seu comprimento, g 80 T
para valores da altura compreendidos entre 10 e 60 cm (inclusive). 3 4l
b) Qual das quatro equagbes que se seguem permite calcular o 60 -
perimetro (P) de uma Bandeira Nacional, dada a sua altura (a)? so L
[A] P=3a. [B] P=5a. a0 1
[C] P=4a. [D] P=6a. 30+
20 =+
10 +

4t

10 20 30 40 50 60

altura (cm)
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17. Considera as seguintes fungdes e graficos:

f g h i
X
y=—-1 y=-x+1 y=x+2 y=3
3
4| 417 e 417
3 3 3 3
2 2 2 2
1 1
o s 0 ' 0 N s
-7-6-5-4-3-2—-10 23 45 6 7' -7-6-5-4-32-—-10 1 2 3 4 5 6 7' -7-F-5-4-3-2—-10 1 2 3 4 5 @& 7' -7-F-5-4-3-2—1 345 6 7'
-2 -2 -2 =2
-3 -3 -3 -3
Grafico A Grafico B Grafico C Grafico D

a) Completa a tabela seguinte, por forma a identificar cada uma das expressdes analiticas das fungbes com a sua
representagao grafica.

Funcao f

Grafico

b) Relativamente a fungéo f: x —> y = %—1

b1) determina a imagem do objecto 5 ;

b2) determina o objecto cujaimagem é —4 .

c) Alguma das 4 fungdes consideradas é de proporcionalidade directa? Justifica.

18. Considera as fungdes f e g definidas por f(x)=-2x+4 e g(x)=3x-1.

a) Determina x tal que f(x)=g(x).

b) Indica as coordenadas do ponto de intersec¢éo do gréafico de f com o grafico de g .

c) Representa graficamente as fungdes no mesmo referencial cartesiano e verifica a resposta da alinea anterior.

Solugoes
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
N[N 72,04 cm 96 cm?
1937,5m? 6eom 85¢cm Nerm 39,36cm? | 750km | Apenas o lapis menor 4cm
36¢cm? % cm 12em | 48cm®
11 12 13 | 14 15 16 17 18
B | fempo e numerode DABC | x =1
otocopias
2
39 1,2
3 (12)
259277 cm?® 10 D n=30t -9
f(8)=38 e f(12)=37,5 c 300 fotocopias B | Nao
D, = {8,9,10,1 1,12,13,14} ;
30 minutos
D'; ={36;36,5;37;37,5;38;39}
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